

LA VOZ DE CALZADA

Biblioteca Municipal
Calle de la Villa, 3

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Número 2.761 - BURGOS, MIÉRCOLES, 18 de agosto de 1954 - Santa Cruz, 1/ - Teléfono 2150 - Precio, 80 centimos

ENVIADO YANQUINORMAS DE AYUDA FAMILIAR A FUNCIONARIOS

"PULSAR LA SITUACION"

Washington, 17.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado de Estados Unidos, Alexander Wiley, ha anunciado que hoy se reunirá para Europa con el fin de estudiar las perspectivas para la creación del proyecto de la Comunidad Defensiva Europea y las medidas en el caso de que esta se estableciera.

Wiley, que viajó a París para estudiar las perspectivas de la Unión Interparlamentaria que se celebrará el 27 de agosto, continuará su viaje a España, Irlanda, Francia y Bretaña.

Wiley declaró a los periodistas que el secretario de Estado, John Foster Dulles, le había pedido que deseara esta misión. No es portadora ninguna propuesta norteamericana, y espera solamente "pulso" la situación.

Wiley viajó hoy en avión a París no conferenciará con Mendence hasta que termine su viaje que para entonces el Parlamento francés habrá decidido si las propuestas del primer ministro de modificar el plan de la Unión Interparlamentaria se celebrará el 27 de agosto.

Después de esta situación se analizará la situación se aclarará.

ALBERGUE NACIONAL DE LA GUARDIA DE FRANCO



El Ministro Secretario General del Movimiento durante su alocución en el Albergue Nacional de la Guardia de Franco en Solórzano, Santander. Le acompañan el Vicesecretario de Secciones, el Delegado Nacional de Información, el Lugarteniente General de la Guardia de Franco y los Gobernadores de Santander, Zaragoza y Vizcaya. En la segunda, el nuevo pabellón del Albergue, inaugurado por el Ministro Secretario. A la izquierda, la casa que fue retiro veraniego de don Antonio Maura. — (Fotos Samot.)

PENA DE MUERTE POR ESPIONAJE EN TIEMPO DE PAZ

El Senado yanqui aprueba un proyecto de ley

Washington, 17.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley que autoriza la pena de muerte por delitos de espionaje cometido en tiempo de paz. El proyecto forma parte de un programa antisubversivo del Gobierno y deroga el estatuto de limitaciones de diez años sobre los casos de espionaje.—Efe.

Washington, 17.—El Senado ha aprobado anoche y ha enviado a la Cámara de Representantes un nuevo proyecto de ley de compromiso, de acuerdo con las demandas democráticas, para la protección de los intereses de los Poderes Públicos en relación con la energía atómica.

La aprobación fue por 59 votos contra 17.

El proyecto quedó aprobado en un debate de 17 minutos, después que los representantes de la Cámara y el Senado habían aceptado las propuestas presentadas por los senadores demócratas, los cuales han empleado trece días en conversaciones para determinar sus puntos originales.

Entre las nuevas propuestas figura un acuerdo para obligar a las industrias privadas a compartir sus inventos atómicos con otras empresas.

En líneas generales, el proyecto garantiza las demandas del presidente Eisenhower de abrir el campo de la energía atómica a la industria privada y el permitir que sean compartidos los secretos atómicos de Norteamérica con los aliados de ésta. También prepara el terreno para comenzar el plan de Eisenhower de utilizar dicha energía en usos pacíficos.

Se espera que la Cámara de Representantes de su consentimiento al nuevo compromiso.—Efe.

120 CADETES GUATEMALTECOS, ANTE CONSEJO DE GUERRA

Guatemala, 17.—Un total de ciento veinte cadetes de la Academia Militar comparecieron ante Consejo de guerra, acusados de rebelión y sedición por el movimiento del pasado día 2, en el que resultaron muertas 25 personas y más de cien heridos. Se ha ordenado la confiscación de todas las armas que fueron encontradas en la Academia. Los cadetes tendrán que permanecer bajo arresto en el edificio de la Academia hasta que se haga público el veredicto del Tribunal.—Efe.

Hasta el 5 de septiembre entregarán sus declaraciones en las oficinas donde sirven

Texto de la orden de aplicación

Madrid, 17.—Las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954, en la que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de ayuda familiar, están insertas en una orden de la Presidencia del Gobierno, de fecha de hoy, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado".

El texto de la referida orden dice así:

"La ley de 15 de julio último estableció en favor de los funcionarios civiles de la Administración del Estado, no excluidos expresamente de sus preceptos, una prestación en concepto de ayuda familiar, facultando a esta Presidencia del Gobierno, previo informe del Ministerio de Hacienda, para dictar las normas complementarias que exijan su desarrollo y cumplimiento.

La compleja gama de situaciones familiares a que han de aplicarse los preceptos de la ley hacen necesaria una minuciosa reglamentación de la misma, pero el deseo del Gobierno de que los funcionarios gocen de los beneficios aludidos aconseja establecer las necesarias normas provisionales, sin perjuicio de recoger después en una disposición de rango reglamentario la rica variedad de casos que la realidad ha de ofrecer.

En su virtud, y previo informe del Ministerio de Hacienda, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer:

1.—A partir del día siguiente a la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial del Estado", y hasta el día 5 del próximo mes de septiembre, inclusive, los funcionarios civiles que tengan derecho a la ayuda familiar establecida por la ley de 15 de julio último presentarán ante el jefe del centro o dependencia en que presten servicio declaración jurada, según modelo y debidamente reintegrada, de su situación familiar en 1 de agosto de 1954. Los ministros de los departamentos ministeriales, subsecretarios y directores generales la viarán sus declaraciones a la Subsecretaría respectiva.

La declaración se presentará en ejemplar único y podrá solicitarse recibo de su entrega. El personal que se encuentre disfrutando permiso reglamentario de verano podrá efectuar el envío por correo certificado, utilizando, en su caso, la modalidad con acuse de recibo.

Las declaraciones se inscribirán en el registro de entrada, y a medida que su número lo aconseje se irán remitiendo, después de constituida la Comisión que corresponda de las referidas en el artículo 11 de la ley citada, sin esperar a que finalice el plazo marcado en el párrafo primero de este número.

2.—La declaración ha de ser (Pasa a cuarta página)

2 muertos, 51 heridos graves y 300 leves al hundirse una plaza de toros de madera

Bilbao, 17.—En el pueblo de Valmaseda se estaban celebrando estos días unas novilladas en la plaza de madera levantada al efecto. Esta, que tenía un aforo de 2.000 personas, estaba repleta de público. A la hora de comenzar—seis de la tarde—la plaza se ha ido plegando paulatinamente, como si se cerrara un abanico, y ha quedado convertida en un imponente bloque de madera.

Ha sido recogido el cadáver del niño de 8 años, Félix Gómez. La mujer encargada de la taquilla, también resultó muerta. En el Hospital habían ingresado 51 heridos, la mayoría de gravedad. Otros 300 espectadores, que quedaron en Valmaseda, resultaron con contusiones y heridas generalizadas de carácter leve. El empresario y el aparejador, que dió su conformidad al montaje de la plaza, han sido detenidos. Cifra.

Las últimas lluvias han sido muy beneficiosas para el campo

Medina del Campo, 17.—Los copiosos aguaceros caídos en los dos días pasados han favorecido las plantaciones de remolacha, maíz, patatas tardías y el viñedo, que por falta de agua no engordebán las uvas. La tierra tiene ya algo de tempero, y si continuase lloviendo beneficiaría a las fincas de secano, que han de ser sembradas de algarrobas en la segunda quincena de septiembre.—Cifra.

FRUTOS DE VERANO

Cartagena, 17.—El campo cartagenero presenta un aspecto magnífico. Las plantaciones de melones, no muy numerosas este año, recogerán abundante fruto, que se paga a precio muy remunerador. La cosecha de tomates es muy buena en calidad y muy abundante. Se pagan a 1,25 pesetas kilo y la recogida dura hasta el mes de octubre. A punto de recogerse están la zanahoria y los higos, también abundantes y de buena calidad. Las plantaciones de tabaco, más numerosas que otros años, están muy crecidas y en algunas se ha llegado ya a hacer cortes.—Cifra.

EXTRAORDINARIA COSECHA DE TRIGO EN TUDELA (NAVARRA)

Tudela (Navarra), 17.—Unos mil vagones de trigo se esperan recoger en la actual cosecha en el término de Tudela, lo que permite reputarla como una cosecha excelente. Hay pueblos en la comarca, como Fustifaina, en que el valor del trigo corresponde a más de veinte mil pesetas por habitante.

En las Cinco Villas, solamente dos pueblos, Ejea y Tauste, recolectarán cinco mil vagones, por un importe de doscientos millones de pesetas, con lo que la precaria situación de los labradores de esta región, a causa de las malas cosechas anteriores, quedará por completo resuelta.—Cifra.

OPTIMISMO ENTRE LOS VINCULADORES DE ALMAGRO

Almagro (Ciudad Real), 17.—En el mercado vinícola existe cierto optimismo tras las gestiones que realiza la Junta Central de Compras. Los cálculos han experimentado una ligera alza.—Cifra.

Eugenio Montes, director del Instituto Español de Roma



En la reunión del Patronato de la Junta de Relaciones Culturales celebrada en San Sebastián se acordó nombrar a Eugenio Montes director del Instituto de Lengua y Literatura Españolas en Roma.

Probable depuración entre los periodistas soviéticos

Londres, 17.—Funcionarios especializados en cuestiones soviéticas manifiestan que hay indicios de una posible depuración general entre los periodistas soviéticos.

Noticias de Moscú revelan que la Presidencia de la Asociación de Escritores Soviéticos ha ordenado a su Secretaría elaborar sugerencias para mejorar el funcionamiento de la Prensa soviética. Ha fijado un plazo de dos semanas.

Las noticias de Moscú siguen a una serie de comentarios publicados por "Pravda", en los que da a entender que se celebrarán depuraciones. Efe.

Estados Unidos, "a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos"

Elogios de la Prensa yanqui a Lequerica

Washington, 17.—El "Sunday Star" publica un artículo en elogio del embajador Lequerica, en el que dice que los Estados Unidos están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos que nunca haya conocido el país. «Pocos», dice, «han comenzado por abajo y han finalizado en la Casa Blanca».

Señala el "Sunday Star" que cuando llegó a los Estados Unidos el embajador Lequerica, no se reconocía a España, y ahora «cuando Lequerica abandona este país—prosigue—el nombre de Franco significa que el Generalísimo Franco es el jefe reconocido de un país anticomunista y que nosotros hemos prestado \$6.500.000 dólares, con otros 115 millones en cartera, para ayuda económica a ese aliado. «Es imposible imaginar tales resultados si Lequerica hubiese sido un hombre arrogante y desagradable, en lugar de esa innata afabilidad suya que se une a un inagotable sentido del humor».

Estados Unidos, "a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos"

Washington, 17.—El "Sunday Star" publica un artículo en elogio del embajador Lequerica, en el que dice que los Estados Unidos están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos que nunca haya conocido el país. «Pocos», dice, «han comenzado por abajo y han finalizado en la Casa Blanca».

Señala el "Sunday Star" que cuando llegó a los Estados Unidos el embajador Lequerica, no se reconocía a España, y ahora «cuando Lequerica abandona este país—prosigue—el nombre de Franco significa que el Generalísimo Franco es el jefe reconocido de un país anticomunista y que nosotros hemos prestado \$6.500.000 dólares, con otros 115 millones en cartera, para ayuda económica a ese aliado. «Es imposible imaginar tales resultados si Lequerica hubiese sido un hombre arrogante y desagradable, en lugar de esa innata afabilidad suya que se une a un inagotable sentido del humor».

ABANDONA EL PUERTO DE SANTANDER EL BUQUE-ESCUELA "EMPIRE STATE"

Santander, 17.—En viaje de regreso a Estados Unidos salió de este puerto, a la una de la tarde, el buque-escuela de guardiamarinas norteamericano "Empire State". Antes de partir el comandante del buque invitó a las autoridades y personalidades santanderinas, a las que expresó su satisfacción por las atenciones recibidas. Durante los días que el buque ha permanecido en este puerto ha sido visitado por numerosas personas.—Cifra.

OBSEQUIA A LOS PERROS EN AGRADECIMIENTO AL QUE LE SALVO LA VIDA

Barco de Avila, 17.—La nota sobresaliente de la colonia veraneante, muy numerosa, la da un súbito de nacionalidad extranjera que diariamente distribuye un kilo de carne de ternera entre los perros que encuentra en la calle. Ese reparto lo hace en cumplimiento de una promesa que hizo en agradecimiento a un can alemán que le salvó la vida cuando en alta mar iba a perecer ahogado.—Cifra.

El ministro de A. E. inaugurará en Bilbao el Instituto Vascongado de Cultura Hispánica

Recuerdo a Benavente en el día de San Jacinto

Bilbao, 17.—El día 24 serán inaugurados los locales del Instituto Vascongado de Cultura Hispánica. Esta obra, creada en Bilbao por un grupo de jóvenes, abarca tres aspectos fundamentales: Uno, de tipo cultural; el segundo, de carácter social, con la finalidad de crear un ambiente de hermandad entre los súbditos hispanoamericanos residentes en Bilbao o transeúntes, y en especial para los que durante muchos años de su vida han permanecido en América y luego regresan de nuevo a la Patria. El tercero de los aspectos es el económico. Se ha montado una oficina de cooperación para favorecer a la pequeña industria de la región, a fin de que pueda exportar sus productos. Se les facilitarán informaciones de los mercados interesantes en el extranjero y se tratará de solucionar sus problemas internos.

Al acto de inauguración acudirán el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el director general del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; director general de Relaciones Culturales; embajador de España en Washington, don José María de más.—Cifra.

EL DÍA DE SAN JACINTO SE RECORDÓ EL ONOMÁSTICO DE BENAVENTE

Madrid, 17.—Hoy, día de San Jacinto, celebraba su fiesta onomástica el ilustre Premio Nobel, recientemente fallecido, don Jacinto Benavente. Con este motivo la familia Hurtado, con la que vivía desde hace largo tiempo el gran comediógrafo, ha recibido nuevos testimonios de pésame y recuerdo. En el humilde cementerio de Gaiapagar han sido ofrecidas a flores sobre su tumba.

Era costumbre tradicional que los directivos de la Asociación de Escritores y Artistas, de la cual era presidente de honor y efectivo don Jacinto, en esta fecha acudiese a la finca de Gaiapagar para felicitar al ilustre autor, a quien obsequiaban con cajas de puros y bombones, cajas de las que era muy aficionado.—Cifra.

SIGUEN LAS JORNADAS DE RADIOAFICIONADOS

Santander, 17.—Con numerosa concurrencia han continuado las 11 Jornadas Técnicas de Radioaficionados, que se celebra audies en la finca de Gaiapagar, "Menéndez Pelayo", de la Magdalena.

El doctor Balta Elias pronunció una conferencia sobre el tema "Rayoastronomía".

Por la tarde se celebrará, primero, una tertulia entre los asistentes a las Jornadas, y posteriormente un te-baile, y por la noche acudirán al festival internacional de la Plaza de Velarde, donde será representada una obra de Lope de Vega.

ABANDONA EL PUERTO DE SANTANDER EL BUQUE-ESCUELA "EMPIRE STATE"

Santander, 17.—En viaje de regreso a Estados Unidos salió de este puerto, a la una de la tarde, el buque-escuela de guardiamarinas norteamericano "Empire State". Antes de partir el comandante del buque invitó a las autoridades y personalidades santanderinas, a las que expresó su satisfacción por las atenciones recibidas. Durante los días que el buque ha permanecido en este puerto ha sido visitado por numerosas personas.—Cifra.

OBSEQUIA A LOS PERROS EN AGRADECIMIENTO AL QUE LE SALVO LA VIDA

Barco de Avila, 17.—La nota sobresaliente de la colonia veraneante, muy numerosa, la da un súbito de nacionalidad extranjera que diariamente distribuye un kilo de carne de ternera entre los perros que encuentra en la calle. Ese reparto lo hace en cumplimiento de una promesa que hizo en agradecimiento a un can alemán que le salvó la vida cuando en alta mar iba a perecer ahogado.—Cifra.

ESPOLON

Explicación para exigentes

El anuncio oficial del aplazamiento definitivo hasta el próximo año de las fiestas cívicas ha creado en determinado sector de la ciudad, precisamente en el de los descuentos de siempre, una situación demasiado explícita y bastante falseada, rebosada con el júbilo y nefando frotar de sus manos angustiosas para el aplauso de la obra se merece. Suponen, en su canjío entender, que esta nueva demora constituye un aserto más en su endeble posición de que la estatua llegará a feliz término.

A esos seres descontentadizos hay que darles una explicación. Esta demora, motivada por justificadas razones, por especiales circunstancias, por motivos de funcionamiento, supone exclusivamente un breve compás de espera que llevará consigo un incremento en la reorganización precisa, un estudio más a fondo el complejo y ambicioso programa, que desde fuera no se vislumbra en todas sus dificultades inherentes y lógicas. Esperar sólo unos meses carece de importancia alguna, si tenemos en cuenta que ha transcurrido exactamente un siglo desde aquella fecha en que ya se hablaba de levantar un monumento al Cardillo castellano. Quizás esos descontentadizos ignoren este dato, de por sí bastante elocuente, como también ignorarán los pormenores de ese lento proceso hasta ver cristalizada la idea. Es curiosa la historia media del monumento al Cid; una historia donde junto a logros de noble desprendimiento hay flaquezas de materia humana; una larga e interesante historia que posiblemente algún día demos a conocer, aunque con ello sea preciso descorrer el velo de la indiscreción para consignar en toda su integridad la verdad del caso.

Pero nos alejamos del tema central. Y terminemos con un aviso a los exigentes: No se desesperen, que todo pasará. Un aplazamiento—final, irrevocable—no supone absolutamente nada en una obra de tan gigantesca envergadura material e inmarcesible contenido espiritual.

FUYMA

Washington, 17.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley que autoriza la pena de muerte por delitos de espionaje cometido en tiempo de paz. El proyecto forma parte de un programa antisubversivo del Gobierno y deroga el estatuto de limitaciones de diez años sobre los casos de espionaje.—Efe.

Washington, 17.—El Senado ha aprobado anoche y ha enviado a la Cámara de Representantes un nuevo proyecto de ley de compromiso, de acuerdo con las demandas democráticas, para la protección de los intereses de los Poderes Públicos en relación con la energía atómica.

La aprobación fue por 59 votos contra 17.

El proyecto quedó aprobado en un debate de 17 minutos, después que los representantes de la Cámara y el Senado habían aceptado las propuestas presentadas por los senadores demócratas, los cuales han empleado trece días en conversaciones para determinar sus puntos originales.

Entre las nuevas propuestas figura un acuerdo para obligar a las industrias privadas a compartir sus inventos atómicos con otras empresas.

En líneas generales, el proyecto garantiza las demandas del presidente Eisenhower de abrir el campo de la energía atómica a la industria privada y el permitir que sean compartidos los secretos atómicos de Norteamérica con los aliados de ésta. También prepara el terreno para comenzar el plan de Eisenhower de utilizar dicha energía en usos pacíficos.

Se espera que la Cámara de Representantes de su consentimiento al nuevo compromiso.—Efe.

120 CADETES GUATEMALTECOS, ANTE CONSEJO DE GUERRA

Guatemala, 17.—Un total de ciento veinte cadetes de la Academia Militar comparecieron ante Consejo de guerra, acusados de rebelión y sedición por el movimiento del pasado día 2, en el que resultaron muertas 25 personas y más de cien heridos. Se ha ordenado la confiscación de todas las armas que fueron encontradas en la Academia. Los cadetes tendrán que permanecer bajo arresto en el edificio de la Academia hasta que se haga público el veredicto del Tribunal.—Efe.

Washington, 17.—El "Sunday Star" publica un artículo en elogio del embajador Lequerica, en el que dice que los Estados Unidos están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos que nunca haya conocido el país. «Pocos», dice, «han comenzado por abajo y han finalizado en la Casa Blanca».

Señala el "Sunday Star" que cuando llegó a los Estados Unidos el embajador Lequerica, no se reconocía a España, y ahora «cuando Lequerica abandona este país—prosigue—el nombre de Franco significa que el Generalísimo Franco es el jefe reconocido de un país anticomunista y que nosotros hemos prestado \$6.500.000 dólares, con otros 115 millones en cartera, para ayuda económica a ese aliado. «Es imposible imaginar tales resultados si Lequerica hubiese sido un hombre arrogante y desagradable, en lugar de esa innata afabilidad suya que se une a un inagotable sentido del humor».



El Presidente Eisenhower y su esposa saborean sendos bombones helados durante la comida ofrecida a los ministros en Camp David (Maryland), en la montaña, lejos de Washington.

Información de ARANDA DE DUERO

Reunión de la Comisión Municipal Permanente Reparación de aceras, calzadas y jardines en la Plaza Mayor, y reforma de las Escuelas del Segundo Distrito

(De nuestro corresponsal, FRANCISCO ROJAS).

En el salón de sesiones de la Corporación Municipal, se celebró la Comisión Municipal Permanente, en segunda convocatoria, bajo la presidencia del señor alcalde, don Pedro Sanz Abad. Asistieron los tenientes de alcalde don Anastasio Cuesta Alonso, don Juan Figuera, don Ramón de Recalde y don Juan Sanz Abad. Intervinieron don Juan Sanz Abad, don Juan Figuera y don Ramón de Recalde.

Se entra en la orden del día con la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Con el fin de estudiar las instalaciones necesarias en el nuevo Ayuntamiento, se acordó que una comisión formada por el señor alcalde, don Anastasio Cuesta Alonso, don Juan Figuera y don Ramón de Recalde, visitara en aquellas capitales los ayuntamientos, exponiendo las instalaciones más apropiadas para dotar al nuevo edificio de las que convenga.

Se acuerda exigir el cumplimiento de lo ordenado en Circular publicada por el excelentísimo señor gobernador civil en el "B. O. de la Provincia" de fecha 2 del actual, ordenando el caprichoso liberecambio que se observa en el alumbrado personal, exigiendo a los usuarios el uso del pantalon largo, y en cuanto a las mujeres, prohibiendo el uso de los trajes escandalosos y contrarios a las tradiciones españolas, y que se fijen los bandos correspondientes en el acuerdo de la Guardia Municipal para su cumplimiento.

Sin perjuicio de terceros, pago de los correspondientes derechos municipales y con sujeción al croquis que acompañan en sus peticiones, se acuerda conceder las licencias de obras siguientes: A don Juan Sanz Abad, en Carro de la Vidua, en Carro de Carro, don Fernando J. O. en Arias de Miranda, número 1; don Walter Kroll, en Primo de Rivera y Arias de Miranda; a don Juan Figuera, en Arias de Miranda; a doña Paz Martínez Pérez, en Obispo Velasco; y a don Francisco Calvo Peribáñez, en Arias de Miranda. Se reclama a don Manuel Rodríguez, en el croquis correspondiente de las obras que piensa realizar en su domicilio, ya que, a la vista del mismo, el Ayuntamiento debe estudiar de conceder, o no la licencia que interesa.

Pasan a informe de la Comisión de Fomento expedientes promovidos por don Norberto Bayo y don Pablo Alvaro, en los que solicitan elevación de planta y construcción de edificio en carretera de Valladolid y calle de Soría, respectivamente.

Quedan sobre la mesa dos "cheques de haber" a favor del arquitecto municipal por redacción de proyectos de alcantarillado en las calles de los Huertos, Hospicio y margen derecho del río Arandilla, y el de instalación de tubería para abastecimiento de agua potable en Obispo Velasco, Carretera de Salas, Huertos, etc., hasta tanto no se aprueben los respectivos proyectos.

Se aprueban certificaciones de honorarios por dirección de obra correspondiente en la construcción de la nave de sacrificio en el Matadero Municipal a favor del arquitecto y aparejador municipales.

Se acuerda pasen a la Comisión de Fomento, y posteriormente al Servicio Municipal de Aguas, proyectos formulados por el arquitecto municipal para el alcantarillado y abastecimiento de agua en las calles anteriormente citadas.

Se autoriza al señor alcalde para que, utilizando la madera existente en los almacenes municipales, disponga de la necesaria para la construcción de la "bómbola parroquial", y asimismo adquirir un premio práctico con destino a premio extraordinario de dicha "bómbola", según la petición formulada por don Abilio Fernández, cura parroquial de San Juan y encargado de las de Santo Domingo de Guzmán y Santa María.

Queda en agenda la Comisión Municipal Permanente de la liquidación definitiva del año 1952, de la cual resulta que el Ayuntamiento ha de reintegrar la cantidad que recibió con exceso.

Se aprueba propuesta del señor alcalde en relación con la adquisición del material escolar necesario para las nuevas escuelas de Alenduro.

Asimismo se aprueba la relación de facturas y nóminas correspondiente, ordenando el pago de las mismas, según se detalla en la indicada relación.

Se aprueba tercera certificación de obra por la construcción de la nave de sacrificio del Matadero Municipal, importante 61.582,49 pesetas, a favor del contratista don Patricio Pascual.

Viso o el presupuesto que formula el aparejador municipal para la reparación de aceras, calzadas y verjas de hierro en los jardines de la Plaza Mayor, se acordó su aprobación, adjudicándose la obra a don Anastasio Cardiel.

Se aprueba presupuesto para obras de ampliación en la planta baja del edificio sito en la calle del General Catalán, propiedad del Ayuntamiento, ocupado por las escuelas nacionales del segundo distrito, por un importe de 18.118,36 pesetas, acordándose que estas obras se celebren por concurso, formulándose con tanta urgencia los pliegos de condiciones, que serán sometidos a la consideración de la Comisión Municipal Permanente.

Queda enterada la Comisión Municipal del parte diario de Caja, así como del estado y situación de estos fondos según se expresa en la misma.

El escándalo de los perros de la reina Isabel

Mordieron a un centinela de Palacio que ni siquiera pudo moverse

La reina de Inglaterra tiene tres perros: «Susan», «Honey» y «Sugar» («Susana», «Miel» y «Azúcar»). Son perros «coorgy», de raza galesa, absolutamente pacíficos.

Que la reina tenga tres perros es una cosa que no tiene nada de particular. Pero hace días todo el pueblo británico estaba preocupado por este grave problema: «Es licito que los perros de la reina muerdan a un centinela del Buckingham Palace o a un palaciano en el castillo de Windsor? Los ingleses sienten un profundo amor por todos los animales, y en especial, por los perros.

El príncipe Carlos y la princesa Ana estaban jugando, junto a su institutriz, la señorita Lithbody, y uno de los tres «coorgy». No se sabe cómo—el relojero entró quizá demasiado de improviso—el hecho es que el perro «Susan», «Honey» o «Sugar», se preguntan los ingleses—se abalanzó contra el pacífico señor Hubbard y le mordió en la pierna derecha.

La institutriz tiró del perro, y el señor Hubbard soportando estoicamente el dolor, esbozó una sonrisa... y siguió revisando los relojes. Media hora después, al volver a entrar en la «enurse», el perro se lanzó de nuevo sobre él y le mordió en la misma pierna. El señor Hubbard volvió a hacer alarde del mismo estoicismo, asegurando que no había sido nada y negándose a recibir asistencia. Pero al llegar a Richmond tuvo que ir al hospital para que le curasen las heridas que le había producido el «coorgy».

La cosa hubiera quedado aquí si tres días después no se hubiese repetido el incidente, y esta vez de manera mucho más grave.

Sabido es que los centinelas del palacio de Buckingham son unos mecanismos humanos, que no se pueden mover aunque vean aproximarse una bomba de hidrógeno. Alfred Edge, un soldado de 23 años, próximo a ser licenciado, estaba de guardia ante la residencia real, con un enorme gorro de plumacho, cuando apareció un criado de la Corte con los tres perros de la reina. Al llegar frente a la garita del centinela, uno de los «coorgy»—esta vez fue identificado como «Susan»—observó algo que no le agradaba en el sol-



... dado. Comenzó a mirarlo con espíritu muy crítico y a ladrarle. De repente se lanzó sobre él y comenzó a morderle. Un centinela de Buckingham Palace tiene orden de permanecer inmóvil aunque a una señora se le ocurra meterle la punta del paraguas por un ojo. No puede dejar traslucir la más mínima emoción aunque Ava Gardner se pusiera a sonreírle a su lado y a hacerle arrumacos. Así, Alfred Edge continuó impávido, con los pantalones desgarrados y las piernas sangrándole por las mordeduras de «Susan».

La Prensa inglesa comentó el suceso con amplitud. Y todas las simpatías se volcaron a favor del centinela, que había preferido soportar la agresión del perro antes de faltar a las consignas.

A los cinco días, Alfred Edge fue licenciado. Se le invitó a aparecer en un programa de televisión titulado «Adivine usted quien soy». Pero, en el último momento, la invitación fue anulada. Los directores de la televisión no querían incurrir en el desagrado de la Corte.

Lo que Burgos debe dar a Santa María en este Año Mariano

Burgos es una ciudad mariana. El fino catador de esencias espirituales que se hunde en nuestra ciudad, aspirando su más agridulce espiritualismo en las tradiciones e historia, folklore y piedad popular, pronto ve heridas las pupilas de su ojo espiritual por una constante de marianismo en un sentido que abraza todo el ámbito de expresión humana.

Pero en este Año Mariano, en que todo corazón y toda floración de palpitaciones, al ritmo del amor a María, se afana en una superación de honra, da testimonio por su locura mariana, Burgos, como ciudad que a través de sus templos e historia, tradiciones y ambiente, es una ciudad que arde en holocausto a María, desde las dos llamas afligidas de los capiteles de su Catedral, hasta la más escondida confidencia del corazón más atormentado, debe dejar en este año el testigo de su amor mariano en una triple ofrenda, que a través de las prestigiosas páginas de LA VOZ DE CASTILLA ofrezco a Burgos, seguro—de lo contrario no lo haría—de que estos tres granos han de florecer y fructificar en la realidad, que es ansia de mis ojos envidiosos, que esperan, y pálpito de mi corazón, que presente.

En primer lugar, la coronación canónica de la Virgen del Carmen. Sería el regalo que Burgos hace a su Virgen más popular. No hay que dudarlo. La Virgen del Carmen es, hoy por hoy, contra los que no lo crean, pretendan demostrar lo contrario, aún con la buena intención que se supone, la Virgen de advocación más strayente en la Cabeza de Castilla. Es muy larga su tradición, muy profusa su historia, y su zaibambres es imposible negarla. La Virgen del Carmen se merece esta demostración de cariño y amor, que el predicador de la novena de este año, el reverendo padre Ismael de Santa-Teresita, propuso, y a cuya palabra sería muy feo el negarnos. Burgos lo desea porque ama a la Virgen del Carmen, devoción que ha hendido sus raíces en todos los corazones burgaleses. Burgos tiene una palabra de honor comprometida. Burgos debe tanto a la Virgen del Carmen... La coronación canónica de la Virgen Carmelitana—popular en Burgos por encima de cualquier otra advocación—es un hecho a realizar. Sería imperdonable y feo que Burgos no cumpliera este deber, cuando en tantos sitios lo están haciendo y cuando la Virgen del Carmen es uno de los motivos de sentirse más católicos en Burgos. Burgos tiene que hacer ese regalo a la Virgen!

La segunda ofrenda es la petición entusiasta de la definición dogmática de la Meditación Universal de María. Nunca mejor que ahora, cuando los ánimos están caldeados y dispuestos después de las dos definiciones dogmáticas, que va eran una realidad en el pueblo español. Burgos, en la petición del dogma Inmaculata y Asuncionista no se ha quedado jamás a la zaga. Ha sabido desbordar el empuje de su sangre castellana en un flujo de realizaciones que demostraron el valor y la promesa de cumplir lo que Burgos es.

Prolijos sería el aducir testimonios en este cauce de marianismo, fluyendo en un pedir y desear el triunfo de María. Y si Burgos se ha forjado entre un murmullo de rezos y un choque de espaldas, siempre con el grito de: «¡Por Santa María, adelante!», ¡qué vergüenza es quedarnos atrás en este Año de María y no dar cauce a esta efervescencia mariana, hervor que en todo pecho burgalés bulle con

impetu de castellanismo, que es decir españolismo católico en su modo grado!

Esta es la segunda ofrenda de Burgos a María. La primera era un regalo arcángelicamente grabado por manos que oran y obran, por corazones que comprenden y dan. Un regalo de unas manos que temblorosamente ofrecen las joyas y las perlas de mil dolores y sacrificios perdidos. Pero la segunda ofrenda es encauzar y desahogar tanto fervor burgalés.

Y la tercera propuesta es dejar un testimonio de nuestro amor a María para las futuras generaciones, que muy bien podía consistir en una estatua de piedra a la Inmaculada o un Rosario, también en piedra, parecido al Via-Crucis construido en las faldas del «Castillo», que sería un mojon de espiritualismo camino del Cielo, por esta tierra castellana tan sembrada y florecida de santuarios y ermitas marianas.

Yo creo que esto sería fácil conseguirlo. Una suscripción popular que diese realidad a esto, fácil es. Las mismas páginas de este periódico, tan cumplidor de los afanes castellanos, lo darían cauce de realidad. Y bien podemos asegurar que los caminos de entidades particulares u oficiales de Burgos se ofrecieran a transportar la piedra necesaria, que casi gratis conseguiríamos en las estupendas canteras de Burgos o Soría, si hay alguien que quisiera lanzarse a esto, que hoy podemos afirmar, Burgos muy bien puede y debe hacer.

Una estatua en alguna de nuestras bellas plazas burgalesas, o los Misterios del Santo Rosario hechos en piedra—Itinerario original, piadoso y de gran sabor castellano, ahora que estamos en la Era de María y en la Campaña del Santo Rosario—, darían a Burgos el cumplimiento de su marianismo y dirían al extranjero que Burgos ha demostrado ser lo que en su entraña vive, haciendo constancia y testimonio del deber y del pundonor castellano.

Yo lanzo la idea y me adormezco en la suave esperanza de un día cercano verlo realizado. Burgos lo quiere y Burgos debe tanto a María...

CARMEN.

Para regadíos

Tubos de urallita
Tubos centrifugados de cemento
Tubos de gres
Tubos de presión
Urallita

PUENTE CAREAGA
San Pedro y San Felices, 10
Teléfono 2148 — BURGOS

Campanas, cohetes y excursiones, las notas destacadas del domingo

De nuestro corresponsal, FRANCISCO ROJAS.

No quiero criticar, ni mucho menos comentar solamente la tradición que existe en nuestra localidad de que en la madrugada del día de la Asunción las campanas de las parroquias sean lanzadas al vuelo en una cantidad de horas tremendas, cuyo motivo el vecindario no puede conciliar el sueño reparador de las fatigas del día. No es precisamente el ruido de las campanas que molesta, sino que por la falta de costumbre, los perros, los milanes y miles de perros que existen en este paraiso, en el momento que se encienden las primeras campanadas, se levantan con sus ladridos completos y se ponen a ladrar con tanta frecuencia en esta temporada estival.

La Sala de Fiestas, del «Palas» colocó este día en su escenario una magnífica orquesta de Valladolid, en bailes vermouth y noche, estando en ambas sesiones muy anunciada. La Empresa de esta Sala anuncia grandes atracciones para las próximas fiestas.

El baile público que se celebró en la Plaza Mayor estuvo completo, imposible de circular en ciertos sitios y sobre todo entre una valla que protege unas obras y un puesto de melones que atinadamente han colocado enfrente de ella y muy bien hecho, por cierto. «Donde iban a colocar al pobre melonero si no había otro sitio en la Plaza Mayor que estorbe el tránsito más que donde está?»

Y nada más por hoy. Esperemos que el tiempo que de tiempo de verano y podamos disfrutar de él sin gabardina, y... hasta el domingo, amigos.

TOMBOLA PARROQUIAL

El excelentísimo señor Obispo señor Gobernador, organismos provinciales e Ilustre Ayuntamiento han encabezado ejemplarmente la lista de regalos de esta tómbola parroquial.

Que no falte el tuyo, comerciante, industrial... arandino pudiente... Dios te lo premiará.

Ayuntamiento de Burgos

Se advierte al público, para general conocimiento, que a partir del día 19 del corriente mes de agosto, quedará abierta la exposición de las maquetas presentadas al concurso de anteproyectos para el monumento dedicado al Caudillo y símbolo de la Cruzada de Liberación de España, en el Grupo Escolar Comemorativo «Generalísimo Franco», por la mañana, de once a dos y, por la tarde, de siete a nueve.

Burgos, 17 de agosto de 1954.

Cocina de Caridad

¡Burgaleses! ¡Mortad vuestro óbolo en esta obra de caridad para remediar tanta miseria como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.

Información de MIRANDA DE EBRO

CRONICA DE LA CIUDAD

El pasado domingo se trasladó a la vecina ciudad de Briviesca el "force" del Miranda F. C., si que acompañaba, además de algún defensivo del Miranda, el nuevo entrenador, señor Massobrio. El viaje obedeció a comprobar sobre el terreno la forma de los jugadores fichados hasta ahora para el primer equipo y las posibilidades de fichar algunos más a la vista de las facultades que posean. Comp oponente se dijo que sería el Juventud, de Burgos, el encargado de probar a los nuevos valores, y dada la buena opinión que tenemos de este equipo de la capital, el partido prometía ser interesante. Pero todo ello no concierne a la acción, ya que está esperando la lista de jugadores que defendan nuestro pabellón en la próxima competición, y ello parece ser que es "secreto de Estado". Esperemos un poco más y quizá algún día nos sorprendan con un equipo completo.

muerto acertado y muy agradable. Pero el pasado domingo, y por obra y gracia de unas parejas de "ballarines", afortunadamente tres, nada más, se estuvo a punto de quebrar el ambiente de seriedad, distinción y formalidad que caracteriza a "Boler Club". Las citadas parejas lucharon en la pista sus "hablidades", propias de la zaga de pueblo o de romería, acabando, en un alarde gamberillo y fuera de lugar, dando saltos por la sala de baile, cual si estuvieran en el monte. Hubo un bailarín, por llamarle de alguna manera, que a la dudosa gracia de encender un cigarrillo explosivo añadió la exhibición de su figura en mangas de camisa, lo que es imprudente del todo en una sesión de baile como las que dedica "Boler".

Afortunadamente, se nos ha dicho que estas "gracias" no volverán a repetirse, puesto que la categoría del local no debe de permitir, y nos adherimos a la ac-

tución de la Dirección del local, que no tuvo inconveniente en expulsar a alguien de la sala por mostrar principios de gamberismo.

Una cosa es el monte y otra cosa es un salón de baile.

Mundillo Deportivo

SE DICE

... que se han ofrecido al Deportivo Mirandes los jugadores Osa defensa derecho; Izarra, defensa central, y el portero Núñez; estos tres ya actuaron la temporada anterior en nuestro equipo.

... que además de éstos se ha ofrecido también un medio volante y un extremo.

... que "Palis", al fin, fichará por el Mirandes... que la Deo briga piensa jugar esta temporada en el grupo Rioja y para ello ya está reclutando jugadores.

... que ha fichado a Núñez y Vasco, del "Águila", y que se interesa por el medio Roldán, del Juventud.

... que el Miranda F. C. jugará en Segunda Regional en el Grupo de Guipúzcoa.

... que para el domingo, día 22, jugarán un partido de entrenamiento entre el Burgos F. C. y el Mirandes.

... que en caso de no venir el Burgos lo hará el Logroñés.

... que para las fiestas de septiembre se montará en la Plaza de España una gran velada de boxeo.

... que el nuevo preparador, señor Massobrio, ha elegido como "ayudante" al popular y conocido entusiasta del Mirandes, Ramos "Chafareli".

... que para esta temporada habrá en Miranda cuatro equipos federados. Estos son: el Mirandes, que jugará en Tercera División; el Miranda F. C., en Segunda Regional, y el Juventud, en Tercera y Deobriga, en el Grupo Rioja.

Bando de la Alcaldía

Don Luis de Juana Rubio, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

HACE SABER:

Que de acuerdo con lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a partir del día 23 del actual, y hasta el día 4 de septiembre próximo, se procederá por los señores inspectores municipales veterinarios de esta ciudad a la vacunación antirrábica canina, con carácter obligatorio, en los mismos locales que en años anteriores—planta baja de esta Casa Consistorial—, de once de la mañana a una de la tarde.

Lo que por medio del presente se hace público para general conocimiento.

Miranda de Ebro, 16 de agosto de 1954.—El alcalde, Luis de Juana.

AMBULANCIA SANITARIA

TRASLADO DE ENFERMOS

Teléfonos: 2210 y 2326

Ministerio de Educación Nacional Delegación Especial de Burgos

EXPROPIACION FORZOSA URGENTE

CÉDULA DE NOTIFICACION

Adoptado acuerdo, por esta Delegación, de ocupación de la casa número 27 (antes 31), de la calle de La Calera, de una extensión de 400 metros cuadrados, más el piso interferido en la denominada «Casa de Mirandas», de 143 metros cuadrados, que linda al Norte con la calle de La Calera, al Oeste con la llamada «Casa de Mirandas», al Este con la casa número 31, antiguo, propiedad de los señores Barbero, y al Sur con la calle de Mirandas, por causa de expropiación forzosa urgente para la instalación del Museo Arqueológico de Burgos, declarada así por Decreto de 23 de diciembre de 1944 («B. O. del Estado» de 26 de enero), publicado en el «B. O. de la Provincia» de 12 de marzo de 1945, y a fin de levantar el acta prevista en el artículo 4.º de la vigente Ley de Expropiación Forzosa urgente, de 7 de octubre de 1939 («B. O. del Estado» de 12 de octubre), a tenor de lo dispuesto en el artículo 3.º de la citada disposición, se ha señalado el día 6 de septiembre del corriente año, a las once y media de la mañana, y como lugar el portal de dicho inmueble, para celebrar la reunión reglamentaria, haciéndose pública esta cédula de notificación a todos los interesados en la referida expropiación, los cuales deben acreditar su derecho en expresado acto, presentando los títulos de propiedad, los contratos de arrendamiento o en su defecto los documentos públicos o privados que lo justifiquen, pudiendo acudir a dicho acto acompañados de peritos e incluso requerir la presencia, a su costa, de un Notario.

Lo que por providencia, de este día, se acordó hacer público como cédula de notificación a los interesados, independiente de la personal ocupada y que al parecer afecta a don Gonzalo Garzón de María como propietario, residente en Madrid, calle de la Cabeza, número 3, y a los ocupantes del inmueble, don Lorenzo Miguel Mendi, don Gregorio Esteban Merino, don Luciano Guilar, Rámila, don Ignacio Marijuán Marijuán y don Julio González, cuyo segundo apellido es Pascos, y como Delegado de la Administración Pública, don Juan de Dios de la Cruz, de agosto de mil novecientos cincuenta y cuatro.

DAMIAN ESTARLES

DEPORTES

Diálogo intrascendente

UN CAMPO CERRADO, PRONTO!!

—Todo es cuestión de ordenar un poco unos cuantos cabos que andan sueltos. Verá usted: Tenemos sitio.
—¿Dónde?
—Detrás de la Panificadora, en el antiguo vivero.
—¿Y de quién es?
—Del Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
—Ah, pues eso ya aclara un poco el problema. ¿Y... quién cerraría el campo?
—¿Quién acometería las obras de adaptación?
—Hay un club interesado en ello: el D. N. Pedro. Lo que ocurre es que no cuenta con el dinero suficiente.
—¿Entonces?

—Pues ayúdale para que plasme en realidad ese proyecto, o que el campo lo cierre y adapte el Ayuntamiento, o la Federación, o el Burgos, o Educación y Descanso...
—¿Y eso supone mucho dinero?
—Yo no he hecho presupuesto, pero no creo que fuese mucho el valor de la obra. Total no es más que cerrarlo y poner una pequeña tribuna, y debajo, por ejemplo, unos vestuarios con duchas.
—¿AY... quién fuera rico para poder hacerlo...!

RINO

Resurge en nuestra ciudad un deporte nacional

Un grupo de montañeses entusiastas han montado la "Bola Cantabra"

El típico y viril deporte de los bolos tiene entre sus numerosas manifestaciones y estilos en España uno que corresponde con el de la Montaña de Santander, que le ha valido, por su reciedumbre y su habilidad, el alto honor de figurar entre los deportes de categoría nacional. Hace tiempo ya que se vienen celebrando periódicamente en diversas capitales importantes de España campeonatos nacionales, donde se ha aplaudido entusiastamente a los "ases" de este deporte, que cautiva siempre al numeroso público que lo presencia. En Burgos, como no po-

dia menos, surgió en los tiempos tan cariñosamente recordados, en que nuestro ilustre general Yagüe edificó para los burgaleses la magnífica Ciudad Deportiva, donde todavía se recuerda muchos aquellos exhibiciones del "Zurdo de Bielva", "Ramiro" y "El Chico de César", que levantaron con su destreza y habilidad el entusiasmo de los concurrentes.

También la Sociedad de Tenis de Burgos construyó hace poco tiempo una bolera de estas características, y ahora ese grupo de montañeses radicados en la ciudad aspiran a lograr por este camino la constitución del Hogar Regional de Cantabria sacrificándose con su esfuerzo particular y desinteresado y han dispuesto ya en el jardín del bar "Casa David", sito en la calle de Santa Dorotea, una cancha magníficamente dotada para practicar el deporte de los bolos montañeses. Allí se dan cita diariamente numerosos santanderinos de todas las clases sociales que recuerdan sus buenos tiempos de la patria chica. Tenemos noticias de que dicha bolera se ha ofrecido altruistamente a todos los montañeses, sin distinción de clases, así como a todos aquellos que sientan entusiasmo por este deporte, y nos han rogado sus organizadores que hagamos público desde estas columnas el haber cumplido con la promesa que hicieron en una circular repartida y que, pasado este período de vacaciones veraniegas, se convocará a todos los montañeses a la Asamblea general a que se aspira.

Han surgido ya proposiciones de desafíos en esta bolera que oportunamente serán publicados para conocimiento de la afición y es proyecto de sus organizadores que para las fiestas patronales del próximo año se celebre en nuestra ciudad, en las tres boleras existentes, el correspondiente Campeonato Nacional de Bolos, donde se han de dar cita las principales figuras de España, colaborando con ello al mayor esplendor de las fiestas y ratificando el prestigio deportivo de nuestra ciudad.

R. M.

ESCUELA DE HOGAR

no es una publicación femenina; es la mejor aliada para el ama de casa, en la que encontraréis cada tres meses labores, recetas, modas y mil consejos prácticos.

La esquizofrenia puede ser evitada por la ciencia

Ahora es el primer enemigo de la Medicina

Toronto, 17. — La esquizofrenia puede ser evitada por la Ciencia, según declaraciones hechas por el doctor William Ma-laud, presidente de la Facultad de Psiquiatría de la Universidad de Boston y jefe del Servicio de Psiquiatría y Neurología en el Hospital Massachusetts Memorial, en el V Congreso Internacional de Salud Mental y Moral.

Dijo que las investigaciones han demostrado que las víctimas de la esquizofrenia o personalidad escindida, suelen tener una vulnerabilidad heredada. Personas con la predisposición heredada, sin embargo, no desarrollan la enfermedad, a menos que sufran "ciertas experiencias traumáticas" en la infancia, que provocan cambios de la personalidad, y las incapacitan para encararse con la tensión y el desgaste que se produce en el período del desarrollo. Finalmente dijo que la esquizofrenia es la más extendida y más grave de todas las enfermedades mentales y el enemigo público número uno de la Medicina.—Efe.

LA CINEMATOGRAFIA, POZO INAGOTABLE

Roma.—Crónica de nuestro corresponsal.

Los métodos pacíficos han prevalecido sobre los métodos violentos. No se efectuará ya ningún cierre general de cinematógrafos, ni los productores italianos retirarán las tres películas seleccionadas para representar la cinematografía nacional en el próximo Festival de Venecia. Las protestas por la reciente aprobación de un nuevo impuesto del veinte por ciento sobre los espectáculos cinematográficos han tomado caminos menos clamorosos de los planeados en un primer tiempo por el irritado y nutridísimo mundo cinematográfico. Así lo han acordado productores, distribuidores y empresarios en una asamblea celebrada hace pocos días en esta capital.

Como la unión hace la fuerza, todos los elementos que directa o indirectamente viven del cine y que ya estaban agrupados en asociaciones profesionales, han acordado vincularse en una Federación nacional. Esta poderosa y naciente entidad está llamada a cobijar once asociaciones y a defender los intereses de ciento veinte mil personas que trabajan en dieciséis mil casas relacionadas con la industria cinematográfica.

Ciertamente, las razones que exponen dichos ambientes no dejan de tener sólido fundamento, ya que el Estado italiano ha encontrado siempre en la cinematografía una de sus mejores fuentes de ingresos. Según las últimas estadísticas, el Estado obtuvo de la cinematografía, en concepto de tasas e impuestos, veintiséis mil millones de liras, a las que hay que sumar trescientos millones más, bajo el concepto de impuesto del socorro invernal. Con el nuevo veinte por ciento, las arcas estatales aumentarán sus ingresos en cinco mil millones de liras más cada año. De este modo el sesenta y tres por ciento del costo de cada entrada revertirá a favor del Estado italiano. Tan elevado porcentaje—dicen los elementos interesados—pone en grave riesgo la estabilidad económica de la industria del cine.

Fácil es, pues, oír estos días duras críticas al Gobierno en los ambientes que medran en torno a la Cinecittá y a algunos café de Via Veneto. El Estado italiano—aseguran—siempre que ha necesitado dinero ha echado mano del cine, imponiendo nuevos gravámenes fiscales. Esta afirmación no es del todo errónea; pues sin ir más lejos este último impuesto del veinte por ciento ha sido decretado por el ministro de Finanzas para hacer frente a las obligaciones estatales resultantes de la concesión de nuevas pensiones a los ciegos. Para sacar los cuatro mil millones de liras a que, anualmente ascienden dichas pensiones, al ministro de Finanzas, señor Tremelloni, sólo se le ha ocurrido decretar el citado impuesto, acordándose del pozo inagotable de la cinematografía. Pero este pozo—dicen productores y empresarios—no puede ya dar más agua, so pena de secarlo completamente.

Aunque parezca increíble, una de las muchas tribulaciones que en este país afligen a los espectadores en general y al cine, en particular, está determinada por el excesivo número de entradas gratuitas que son repartidas al cabo de cada temporada. De ochocientos millones de entradas expedidas por las taquillas durante el pasado año, ciento sesenta millones lo fueron a título gratuito, lo que equivale a afirmar que de cada cinco italianos que asisten a una proyección cinematográfica, uno de ellos está de "gorra". Y como quiera que en el lenguaje coloquial el término "portugués" indica en este país al sujeto que presencia un espectáculo gratuitamente, puede decirse, por lo tanto, que en Italia hay más "portuguéses" que en Portugal.

A pesar de estos inoportunos "portuguéses", la verdad es que la cinematografía constituye el espectáculo en el que con mayor fruición invierten su dinero los italianos. Este pueblo gasta todos los años unos veinte mil millones de liras en diversiones. De esta voluminosa cifra, noventa y tres mil millones están consagrados a la visión de películas, mientras que sólo nueve mil acaban en las taquillas de los teatros.

LUIS DE LA BARGA

"Todo, menos fuerzas terrestres"

Nueva York, 17.—Al comentar las noticias de que la China comunista tiene la intención de invadir Formosa el "Daily News" premia al Gobierno de Estados Unidos para que apoye a las fuerzas del mariscal Chiang Kai Chek con "todo, menos fuerzas terrestres". «Esperamos—dice—que Washington recordará que el mariscal es nuestro aliado.»—Efe.

TRASPASO
LOCAL AMPLIO, propio cualquier negocio, principio General Mola, barafísimo, renta pequeña. P. Gómez (Prigo), Moneda, 13. BURGOS.

Al borde de la cámara de gas encuentra la fama y la riqueza

Un libro de éxito: "El rayo de la muerte"

El director de la cárcel de San Quintín, de los Estados Unidos, se encontró con un caso difícil cuando Caryl Chessman ingresó en el establecimiento. El recluso, condenado a morir en la cámara de gas por los delitos de rapto y disciplina de la prisión, Chessman intentaba imponer su voluntad como si se encontraba todavía en su círculo de hampones. Se desesperaba ya de reducir a la obediencia al criminal, y se iban a tomar las extremas medidas de la incomunicación y la celda de castigo, cuando un nuevo capricho de Chess-

man vino a resolver la cuestión. El condenado a muerte solicitaba de la dirección luz en su celda hasta las doce de la noche y tinta, papel y pluma. Concedida la autorización para que se le facilitara lo solicitado, Chessman se convirtió en un manso cordero.

Sus guardianes le veían escribir de la mañana a la noche, sin apenas tomarse un descanso, como no fueran los minutos indispensables para comer. Aquí terminaron las exigencias de Chessman, quien desde entonces lo único que hacía era consumir grandes cantidades de cuartillas. Finalmente, Chessman concluyó su obra. Un voluminoso paquete dirigido a un editor salió por correo de la prisión, pero este primer escarceo literario del condenado a muerte no tuvo ningún éxito. Se trataba de una obra fantástica, fruto de la imaginación de un criminal, irreal y falta de todo valor.

EL RAYO DE LA MUERTE

Pero el novel escritor no se desanimó por este fracaso. Si le daban tiempo, dejaría tras de sí, al entrar en la cámara de gas, una obra digna de su talento. Y de nuevo puso manos a la obra. Escribió con prisa, temiendo que cada noche le comunicasen la sentencia.

Ya no se trataba de una obra imaginativa. Chessman escribía su vida, una vida intensa, agitada, llena de agrias situaciones. Uno a uno quedaron plasmados en el papel los motivos y las circunstancias que le habían hecho caer en el hampa y convertirse en un criminal.

"No quiero buscar una justificación a mi condena, ni pretendo mover a la piedad a sus guardianes—dijo Chessman en cierta ocasión a sus guardianes—. Sé que la sentencia dictada contra mí se cumplirá, y ahora que he escrito todo esto, la espero sin temor."

En el manuscrito faltaba el título, y el criminal, con mano segura, escribió estas palabras, que meses después serían famosas en los Estados Unidos: "El rayo de la muerte".

Un segundo paquete se remitió desde la prisión de San Quintín al editor. Esta vez el resultado no podía ser más favorable. El libro de Chessman era aceptado, y como anticipo le fueron enviados al establecimiento mil dólares.

El editor declaraba que "El rayo de la muerte" proporcionaría a su autor, en pocos meses, la cantidad de cien mil dólares. El rapto y asesinato había conquistado la fama y la riqueza, y desde su celda meditaba en el paradójico destino de los hombres. La cámara de gas seguía esperando.

UN EXITO SENSACIONAL

Miles de lectores esperaban la aparición del libro de Chessman. Con ese afán sensacionalista de la Prensa yanqui, la noticia de este hecho singular ocupó las primeras páginas de todos los diarios del país. La mejor propaganda del "Rayo de la muerte" era la condena que pesaba sobre el autor de la obra.

Una lucha contra reloj se inició en la editorial. Era preciso lanzar el libro antes de que la sentencia fuera ejecutada, y a toda prisa trabajaron las máquinas de temas morbosos devorando las páginas de las memorias de un asesino en el umbral de la muerte.

Los argumentos de Chessman han impresionado y la venta del libro sigue en auge. Las más optimistas esperanzas del editor han sido superadas por la realidad. Sin embargo, el libro no será capaz de salvar a su autor, que, al cabo de varios años de encierro, ve perfilarse cada vez más cerca la inevitable llegada de su fin.

PROPOSICIONES MATRIMONIALES

A través de los muros de la cárcel de San Quintín se han filtrado los ecos del éxito. Chessman ha sido reclamado al locutorio de la prisión en varias ocasiones. Los reporteros desean interrogarle y las cámaras impresionar su imagen. Todo esto resulta hasta cierto punto natural, pero lo que ya no lo es tanto son las proposiciones matrimoniales que Chessman recibe a diario. Muchas de sus pretendientes aseguran que a Chessman le faltó el amor y la comprensión durante su vida y que está es el motivo fundamental de su caída en la delincuencia, y todas ellas se creen capaces de proporcionar al condenado esa ternura de la que careció.

La última candidata al amor de Chessman llega más lejos. Se trata de la señora Frances Anne Couturier, recientemente divorciada, la cual, después de haber leído el apasionante libro, ha llegado a la convicción de que Chessman es inocente de los crímenes que se le imputan. Con una decisión digna de mejor causa, ha visitado al criminal para exponerle sus argumentos y proponerle casarse con él cuando salga de la prisión, pues está segura de que algún día brillará la inocencia del autor del "Rayo de la muerte".

¿Qué dice a todo esto Chessman? Desconocemos sus declaraciones ante estos sucesos. Una vez más, la Provincia nos ofrece una saludable lección, que, evidentemente, Chessman ha sabido comprender, al verse rico y famoso, en espera de la muerte que le aguarda como castigo a sus delitos.

PUNTO.

Los millonarios de la Unión Soviética

Gozan de los mismos privilegios que en los países capitalistas no asequibles al proletariado ruso



Una de las puertas del Kremlin.

En la Unión Soviética hay millonarios. Y multimillonarios. Esta afirmación, que sonaría ya a redactor del diario francés "L'Humanité", es un hecho concretísimo, que las autoridades soviéticas no niegan. El número exacto de millonarios, según una estadística oficial, es de 930, de los cuales 780 son multimillonarios. Es decir, tienen cada uno de estos ciudadanos más de un millón de rublos.

Y gozan, naturalmente, de todos los privilegios que en un país capitalista tiene a su alcance un millonario. Automóvil de buena marca, una villa suntuosa, servidores, veraneos en las playas elegantes del Cáucaso... No ha pasado inadvertido para los dirigentes soviéticos el hecho de que un número no pequeño de ciudadanos rusos se muestra disconforme con vivir hacindas varias familias en un piso, mientras otros personajes del Estado bolchevique gozan de estos privilegios.

HERENCIAS Y PRIVILEGIOS

No hay que olvidar que el artículo 7 de la Constitución de 1936, dice: «La ley soviética protege vigorosamente el derecho de propiedad personal, las rentas y los ahorros provenientes del trabajo, la propiedad de los objetos de uso o de comodidad personal (automóvil, instrumentos musicales, bibliotecas, colecciones u objetos de arte, etc.) y el derecho a heredar tales bienes.» Claro es que un obrero no dispone de ninguna de estas cosas. Si acaso, puede ver los Museos o las Exposiciones organizadas por el Estado, los días de fiesta.

«Una peinadora nos ha confiado—dicen Pedro y Elena Lazareff en sus Memorias—que tanto ella como sus colegas realizan trabajos a domicilio a las señoras «bien», a las cuales llevan cremas hechas particularmente para ellas y que no es posible encontrar en las perfumerías. La esposa de un coronel nos ha dicho: «Este vestido me lo hizo una gran modista de la Avenida Gorki, la cual tiene mucho trabajo, y no se presta a trabajar para todo el mundo, sólo para la clientela escogida.»

En Sochi, balneario privilegiado del Cáucaso, las clases altas de la Unión Soviética acuden a pasar temporadas, en donde hay un salón de té con una orquesta que interpreta música de jazz... Claro que el balneario no es adecuado para los obreros del Estado leninista-stalinista. Pero sí puede serlo para Malenkov. ¡A eso fué a parar la teoría «igualdad de clases»!

J. A.

2.840 soldados aliados son todavía prisioneros de los comunistas coreanos

Munsan (Corea), 17.—El Mandato de las Naciones Unidas ha pedido a los comunistas que "faciliten detalles más completos" de los 2.840 prisioneros de guerra aliados que las Naciones Unidas afirman que todavía se encuentran en poder de los comunistas.

T. B. Brittain, delegado aliado en la Comisión Militar de Armisticio, ha entregado a los comunistas una "nueva lista revisada" en la que hay una reducción de 900 hombres sobre los que anteriormente las Naciones Unidas habían dicho que estaban en poder de los comunistas.

Brittain ha dicho también que la reducción se debe a que se han tenido noticias de que algunos de ellos han muerto o han sido repatriados.—Efe.

Nueva marca provincial de Atletismo



Gerardo Sanz, el conocido atleta burgalés, batió en las pistas de la Ciudad Deportiva el record provincial de lanzamiento de peso—que ya venía ostentando—, consiguiendo señalar una marca de 11,405 metros.

Ciclismo

Talamillo, Garin, Saldaña y Pastor, el equipo galés en la Vuelta Ciclista a Palencia

Los cuatro burgaleses saldrán hacia la capital palentina el martes, día 24.

Butteux gana la VII etapa de la Vuelta al Oeste

El belga Vluyen, el primero de la clasificación

Nantes (Francia), 17. — El francés Butteux ha ganado la séptima etapa de la Vuelta Ciclista al Oeste, corrida entre Lorient y Nantes, sobre 241 kilómetros, que cubrió en 5 horas, 51 minutos y 54 segundos.

A continuación, y en el mismo tiempo, se clasificaron Desbats, Esnault, Audaire, Cosies, Mel y Picot, Morvan, Anstasi, Di Caro, Falle y Petry.

En la clasificación general figura en primer lugar el belga Vluyen, con un tiempo total de 42 horas, 46 minutos y 32 segundos.

Los franceses Anasasi y Walkowiak ocupan el segundo y tercer puestos, respectivamente. — Alfili.

DIMITE EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION TIFTEREÑA DE FUTBOL

Santa Cruz de Tenerife, 17.—El presidente de la Federación Tifftereña de Fútbol, don Juan Labory, ha presentado la dimisión, secundándole el secretario.—Alfili.

COMERCIANTE.

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

S...
nibles...
ó...
ra moto...
psón, y el...
nares Riva...
de escapara...
estructura a...
que lleva...
estructiva a...
puede ser...
este perío...
reso del...
tra cosa de...
el viento...
de nuevo e...
este pue...
guados por...
dos jóve...
las fami...
pan en Al...
e la tarde...
niente al...
tíjiles toda...
radas par...
ro por me...
s de salva...
un trimo...
de la An...
has que h...
arca fuer...
parte, en...
la largu...
abían rec...
corrien...
entes en e...
ará a la...
stión de...
linea...
idente Suka...
ció anoche...
ante la Asa...
de Nueva...
a de Nueva...
karno no h...
a en los cir...
do se en...
e el crit...
ental corre...
olandesa. Al...
acuerdo em...
ha de com...
cualquier...
a.—Efe.

DEPORTES

TOROS

LOS LIOS DE GUINARDO EL OFF-SIDE DE DAUCIK

EL tempestuoso y laberíntico final del Cursillo de Preparadores ha revelado las aguas deportivas de nuestra Escuela Nacional, poniendo al descubierto varias incógnitas, cuya solución agradece el aficionado, en general, y el bastante sufrido cuerpo de entrenadores españoles, en particular. Porque alrededor de las consideraciones habidas inexplicablemente con el señor Daucik y con el escaso rendimiento del cursillo, crece a estas horas en la porción futbolística de España una viva inquietud de incertidumbre. Que exige terminante aclaración.

¿Por qué ha dimitido el señor Las Plazas? ¿Por qué el señor Daucik ha sido declarado "apto" sin haber realizado el examen? ¿Qué razones existen para haber aprobado este año a todos los cursillistas con bajas puntuaciones? A estas horas sólo confusión existe sobre los críticos cursillos de Guinardo. Y había falta extender sobre sus incidencias cierta claridad, porque andan en juego allí prestigios de Instituciones respetables y, sobre todo, de formalidad en el ámbito de lo que por naturaleza debía ser lo más formal del fútbol.

La dimisión del señor Las Plazas, inesperada y casi voluntariamente—según parece—, escandalosa, hablando en sentido deportivo, se presta a mil conjeturas. La aprobación equivocada del señor Daucik, por desgracia, no se presta a ninguna, porque resulta clara y antirreglamentaria desde un punto de vista de moral olímpica. El señor Daucik—si hacemos caso de los no desmentidas agencias—debió retirarse del examen escrito por su mal estado de salud. Y nosotros quisiéramos saber desde cuándo la retirada de un opositor a medio ejercicio le permite ganar las oposiciones, bajo palabra de honor, ni como es posible aprobar un alumno que no realizó las pruebas reglamentarias en nombre de una enfermedad. En todo caso, se le regala un examen hasta el año siguiente, pero jamás se le regala un título, cuyo desprestigio en este asunto no puede haber resultado más claro. Ni más doloroso.

Toda la historia del señor Daucik, negándose en público a asis-

El día 10, sorteo de árbitros para el Campeonato de Liga

Vidaurreta ganó el Gran Premio Vasconavarro

Madrid, 17. — El día 2 de septiembre se celebrará en los locales de la Federación Española de Fútbol el sorteo para designar los árbitros que han de dirigir los encuentros correspondientes a la primera vuelta del Campeonato Nacional de Liga en Primera y Segunda Divisiones. Entrarán en sorteo sesenta colegiados, cuya lista ha sido remitida a todos los clubs interesados para que antes del día 28 de este mes formen un cuadro de listas particular, en el que han de quedar incluidos el 90 por 100 de la totalidad de los árbitros que han de participar en el sorteo, una vez eliminados los pertenecientes a su propia región. — Añil.

VIDAURRETA GANÓ EL GRAN PREMIO VASCONAVARRO

Estella, 17. — Se ha disputado el I Gran Premio Vasconavarro de Montaña, organizado por el Club Ciclista Estelés. El recorrido era de 190 kilómetros, con cuatro puertos puntuables. Venció Miguel Vidaurreta, que se adjudicó también el Premio de la Montaña, en cinco horas, cuarenta y dos minutos y cuarenta y siete segundos, seguido de Cosme Barrutia y Jesús Moriones, en 5-45-7 y 5-49-20, respectivamente. — Añil.

TRUNFO DEL COMANDANTE GAVILAN EN EL CONCURSO HIPICO DE SANTANDER

Santander, 17. — En el campo de polo de la Magdalena se ha disputado una prueba del Concurso Hípico, que fue presidida por el delegado nacional de Deportes, general Moscardó. La prueba consistió en hacer el mayor recorrido posible en el tiempo máximo de dos minutos. Participaron cuarenta y seis jinetes y la victoria correspondió al comandante Gavilan, que, con un tiempo de 20.08, copió el dicho tiempo. A continuación se clasificó "Incidente", montado por el alférez Mateo García, con 20 saltos, seguido de "Michoacán", de Alvarez Bohórquez, con 20. — Añil.

EL EQUIPO JUVENIL DEL PLUS ULTRA, A SAN REMO

Madrid. — El equipo juvenil de fútbol de la agrupación deportiva Plus Ultra, de Madrid, participará en el torneo internacional de San Remo que va a celebrarse del 25 al 29 de este mes. Tomarán parte en la competición, además del club español, el Sportklub Wacher, de Viena; Helsingor, de Dinamarca; Chase of Certrey, de Londres; Kostanz, de Alemania; Servette F. C., de Suiza, e Internazionale Sampdoria, Génova, Torino, Verona, Casale y Carolini Boys, de Italia.

Los jugadores del Plus Ultra, en número de quince, acompa-

Noticuario deportivo

PRESENTACION DE SANDRO PUPPO A LOS JUGADORES DEL BARCELONA

Barcelona, 17. — En el campo de las Cortes, el vicepresidente del club, señor Rosal, ha presentado a los jugadores del C. F. Barcelona al nuevo entrenador, Sandro Puppo, quien ha manifestado que por primera vez en el club se llevará una ficha psicotécnica para comprobar en cualquier momento el estado de los jugadores.

A continuación el señor Sandro Puppo, también dirigió breves palabras a los jugadores, y por último el vicepresidente leyó un telegrama enviado por el señor Miró, desde Alemania, donde se encuentra actualmente, como asimismo otro del jugador Moll, que no ha podido hacer su presentación.

La totalidad de los jugadores presentados han sido los siguientes: Ramallets, Velasco, Goicoechea, Caldeney, Hanké, Biosca, Seguer, Brugué, Bosch, Florens, Gonzalo III, Basora I, Basora II, César, Villaverde, Bonel, Kubal, Maristany, Arozena, Tejada, Allende, Suárez, Vila, Mandi, Areta, Gracia, Manchón y Moreno. — Añil.

SEXTA ETAPA DE LA VUELTA AL OESTE DE FRANCIA

Lorient (Francia). — Los diez primeros clasificados en la sexta etapa de la Vuelta Ciclista al Oeste, han sido los siguientes:

- 1.—Hassenforder, 5-57-47.
- 2.—Avastasi, mismo tiempo.
- 3.—Vlaeyen, mismo tiempo.
- 4.—Gay, mismo tiempo.
- 5.—Lafargue, mismo tiempo.
- 6.—Janssens, 6-00-54.
- 7.—Butteux, 6-02-31.
- 8.—Amuël, mismo tiempo.
- 9.—Gandot, mismo tiempo.
- 10.—Delhats, mismo tiempo.

La clasificación general, después de esta etapa, en lo que se refiere a los tres primeros puestos, queda establecida así:

- 1.—Vansteen (Bélgica), 36-53-56.
- 2.—Anastasi (Francia), a tres minutos.
- 3.—Walkowiak (Francia), a tres minutos y 37 segundos del primero. — Añil.

EL ATLETICO DE BILBAO INICIA SUS ENTRENAMIENTOS

Bilbao, 16. — El Atlético ha iniciado hoy sus entrenamientos bajo la dirección de su nuevo entrenador, Fernando Daucik, que ha sido presentado por el presidente del Atlético, don Enrique Guzmán Asistieron 32 jugadores. Gaiña no ha podido acudir por estar aun con el envenado después de la operación a que fue sometido. — Añil.

VERDE Y LOZANO, CEDIDOS A LAS PALMAS

Las Palmas de la Gran Canaria, 16. — Un directivo de la Unión Deportiva Las Palmas, que acaba de regresar de Madrid, informa que ha ultimado las gestiones favorables con la Directiva del Atlético de Madrid para la cesión por un año de los jugadores Verde y Lozano. También se esperaba mañana el que fue portero del Osasuna Castellanos. — Añil.

Un barrio valenciano dedicado a las glorias del toreo

Luis Miguel, expulsado de Méjico

Valencia, 17. — Una persona muy conocida en los medios taurinos ha adquirido unos terrenos donde existe un extenso pinar, a unos veinte kilómetros de la capital, y llevado de su afición a la fiesta nacional, al pensar urbanizarlos, trazando una manzana con sus correspondientes calles, ha decidido que esas lleven los nombres de los diestros que ensalzaron una época brillante en el toreo, como Joselito, Belmonte, Manolete, Arzuza, etc., y otras de las calles llevarán nombres de ganaderías famosas, como Veragua, Pablo Romero, Miura, Concha y Sierra, etc. — Cifra.

TRES PICADORES MULTADOS EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 17. — Corrida de beneficencia. Lleno. Sierte toros de don Salvador Guardiola entre 4. el rejoneador Angel Peralta y los diestros Antonio Bienvenida, César Giron y Carlos Corras. El ganado, bien presentado, pero de poco juego, mataron algunos.

CORRIDA MIXTA EN MEJICO

Méjico, 17. — Con la plaza llena se celebró una corrida mixta con ganado de Rivas Varela, que resultó grande y poderoso.

EL MATADOR JESUS GARCIA ESTUVO SUPERIOR

El matador Jesús García estuvo superior con el capote en su primer, al que hizo una faena valiente con muchos adornos, para terminar de una buena estocada. (Ovación, oreja, vueltas y saludos.) En su segundo estuvo muy bien, a pesar de las dificultades del bicho, y fue ovacionado.

NOVILLERO JOSÉ CARMONA SE MOSTRÓ MUY VALIENTE Y FUE OVACIONADO

En su dos novillos. — Efe.

NOVILLADA EN CAZALLA DE LA SIERRA

Cazalla de la Sierra (Sevilla), 17. Novillada de feria. Reses de Quintanilla Vázquez, bien armadas y de mucho poder. Mario Carrion, faena valiente en su primero, al son de la música. Mató de dos estocadas. (Ovación, vuelta y saludos.) En su segundo, faena muy buena entre música y oír. Estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta y saludos.) Manolo Zerpa, faena entre ova-

ciones y música para una corrida estocada. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En su segundo está pundonoroso, intentando hacer faena sin conseguir, dos pinchazos, una entera y descabello. (Silencio.)

Antonio Gallardo, faena de año para un pinchazo y estocada (Pitos.) El novillo es aplaudido por el arrastre. En el último, faena de la música para una entera y descabello al tercer intento. (Palmas.)

Carrion y Zerpa salieron de plaza a hombros. — Cifra.

Ciudad Real, 17. — Corrida de beneficencia. Lleno. Sierte toros de don Salvador Guardiola entre 4. el rejoneador Angel Peralta y los diestros Antonio Bienvenida, César Giron y Carlos Corras. El ganado, bien presentado, pero de poco juego, mataron algunos.

Peralta realizó una gran exhibición como caballista de rejoneador, entre ovaciones de muerte y, pie a tierra, terminó de un pinchazo, media y vuelta. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.)

Antonio Bienvenida, en su primero, que cumplió mal, lo de maestro, poniéndole en el toreo. Mató de cinco pinchazos y descabello. (Palmas y pitos. Se pitó al toro el arrastre.) En el cuarto, la torera para media estocada que basta.

César Giron, en su primer clavó dos pares de lujos. Fue breve para dos pinchazos y descabello al tercer golpe. (Algunas protestas.) En el quinto, muy castigado en dos varas, mal banderilleado, faena sin gar para un pinchazo y estocada. (Pitos.)

Carlos Corras veroniquea en su primero, al son de la música. Mató de dos estocadas. (Ovación, vuelta y saludos.) En su segundo, faena muy buena entre música y oír. Estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta y saludos.) Manolo Zerpa, faena entre ova-

CON el Memorándum Conjunto y con la terminación de la labor del Comité Selecto Conjunto en 1934, terminó mi relación con la política india. Sin embargo, comencé a seguir una nueva línea en los asuntos públicos emprendiendo nuevas actividades que iban a ser mi principal preocupación e interés en la vida desde poco después de 1930 hasta que estalló la segunda Guerra Mundial.

Esto nació de mi íntima relación en el Departamento de la India con sir Samuel Hoare. El y yo, en los intervalos entre nuestras discusiones oficiales sobre el problema de la India, comenzamos a hacer cada vez con más frecuencia de los asuntos mundiales, tema por entonces absorbente y formidable.

El optimismo curiosamente fácil, aunque plausible, que había levantado las esperanzas de tantos en los años anteriores, desapareció rápidamente, dando paso a un crecimiento y profunda ansiedad. Es lamentable ahora recordar alguna de las ilusiones que albergaban en los años inmediatamente posteriores a la primera Guerra Mundial. O a personas que se suponía inteligentes y habitualmente se movían en círculos que podían considerarse bien informados, decir, por ejemplo, que la guerra «no había empobrecido sino enriquecido al mundo, y que su aparente coste había sido más que cubierto por un sistema superior de regulación de precios y ajuste económico». Sólo cuando llegó la depresión se comprendió que una guerra había pagaría. Al materializarse esta comprensión, se hizo de nuevo patente que el mundo caminaba hacia una nueva catástrofe.

Entonces, cuando no podía rehuirse el problema de Alemania y de los alemanes. Actualmente, como todos nos damos cuenta, el este de las dificultades y problemas de Europa está en Alemania. No existe esperanza de una paz mundial verdadera y permanente sin una solución definitiva del problema de Alemania, solución que podría conseguirse por un franco y sincero entendimiento entre Rusia, de una parte, y las potencias occidentales, de otra, o por la consolidación de una Alemania aliada e integrada en Europa Occidental. Sombrio era el problema de Alemania para nosotros en aquellos años, el problema de hacer donde iba el mundo occidental, y de cómo forjaría su destino, así como la gran alternativa de paz o de guerra era inseparable del problema de lo que iba a suceder en Alemania.

MUSSOLINI, INDIVIDUALIDAD BRILLANTE Y PODEROSA

Mussolini, a pesar de sus crímenes y locuras, que pagó con su ignominiosa caída y muerte, era en muchos aspectos un hombre de individualidad brillante y poderosa. Conseguió en Italia, en el período que media entre las dos guerras, un resurgimiento político en algunos aspectos análogo al resurgimiento religioso wesleyano en Inglaterra durante el siglo XVIII. Su resurgimiento no alcanzó a todos los estratos del pueblo, como tampoco el metodista. Pero muchas de sus emociones se difundieron por la sociedad italiana, fuera de las filas del mismo partido fascista. Existió, por ejemplo, el ansia de un sitio bajo el sol, el sentimiento de que mientras naciones como Inglaterra, España y Portugal habían creado grandes naciones filiales en ultramar, Italia, sucesora y heredera de Roma, privada de expansión en Europa fuera de los confines de su propia península, tenía entonces el sagrado deber y deber de renovar la misión imperial romana en ultramar. En consecuencia, se produjo una

Memorias de Su Alteza Real el Aga Khan

= CAPITULO XX = (24)

El príncipe descendiente de Mahoma, negociador internacional. — Fue delegado en la Conferencia del Desarme y en la Sociedad de las Naciones. — Mantuvo amistad con Litvinof y otros representantes soviéticos.

Por S. A. R. EL AGA KHAN

apasionada concentración sobre Eitopia, primero para borrar la vergüenza de Adua, y segundo y mucho más importante, para forjar en aquellas tierras ecuatoriales (climatólogicamente muy parecidas a muchos países hispanoamericanos) una gran colonia europea cuyo pueblo pudiera un día mezclar su sangre con la nativa aristocrática Amharic, como los españoles habían mezclado la suya con los incas, reduciendo a los que consideraban realmente inferiores a un estado permanente de ilotas o peones.

En el Extremo Oriente, Japon se hallaba metido en lo que se conocía por el nombre de incidente de China; la necesidad de una política de expansión colonial parecía imperativa a sus entonces dirigentes ya se había puesto ampliamente en práctica en Manchuria. De temas como éstos, reales, insistentes y desagradables, Hoare y yo hablamos una y otra vez, siempre que nos apartábamos de las líneas constitucionales del desarrollo político de la India.

EL AGA KHAN, POSTERGADO POR EL GOBIERNO INDIO

Poco a poco se dió cuenta de que, desde el momento en que la India comenzó a jugar un papel, pese a ser limitado, en la política internacional, yo había sido deliberadamente olvidado por el Gobierno de la India, que me volvía la espalda. Los motivos de esta política de Nueva Delhi y Simla no eran difíciles de analizar: Hoare los comprendió rápidamente. Los exaltados y unida burocracia de Sir J. P. S. trató de crearse una apariencia superficial de respetabilidad. Sabemos ahora que la intención interna de Rusia, después de los quebrantamientos de esta política de Nueva Delhi y Simla, era de esta política de Nueva Delhi y Simla no tenían el menor deseo ni la capacidad necesaria para apreciar a un hombre de posición y opiniones independientes como yo, que tenía un conocimiento directo de muchos de aquellos problemas. También se daba perfecta cuenta de que si me daban la condición oficial de diplomático, al encontrarme facultado para recibir instrucciones del virrey, no titubearía en exponer al virrey mis opiniones, y, en su caso, criticar la política oficial, y que si se me desatendía sin razón, igualmente sería capaz de dimitir, exponiendo mis razones con la mayor convicción, tanto al virrey como al secretario de Estado. Si yo representaba a la India en cualquier Conferencia internacional, no había la menor posibilidad de que me convirtiera en un testaferru ventrílcuo de la burocracia. En consecuencia, la burocracia consideraba que yo era un peligro más que una ayuda; a fin y al cabo, yo podía demostrar que los funcionarios estaban equivocados.

Naturalmente, los burocratas razonaron su disgusto y el miedo que me tenían. Dijeron que yo era un bohemio de caballos de carreras; que era un aficionado a la literatura y a las artes; que había fundado la Universidad de Aligarh como institución partidista, aunque cultural; que, puesto que era imán de los ismaelitas, mi primer deber siempre sería hacia mis adeptos y que, por consiguiente, el Gobierno no podía correr el riesgo de darme un cargo. Los archivos del Ministerio debían de estar llenos de notas y memorándums referen-

éxito. Mi antiguo amigo el barón Maurice de Rothschild, que tenía un magnífico castillo no lejos de Ginebra, empezó a dar comidas extraordinarias, reuniendo a Litvinof y sus colegas con los principales delegados británicos y franceses y con los representantes de otros países.

Los Estados Unidos habían desautorizado al presidente Wilson y se negaron a formar parte de la Sociedad de Naciones, proclamando en severos términos aislacionistas la fe de América en su propio destino. Pero, en 1932, los efectos de la depresión se sentían vivamente por todo el continente norteamericano; la época del aislacionismo Harding-Coolidge estaba llegando a su fin. El Departamento de Estado cada vez se daba más cuenta de que América no podía aislarse de lo que sucediese en el resto del mundo y se decidió que la Conferencia del Desarme ofrecía un método conveniente de explotación la atmósfera internacional, ya poco familiar, de Ginebra. La Alemania de Weimar, a direrencia de la U. R. S. S., era entonces un miembro respetable de la fraternidad internacional, en unas condiciones, por lo menos superficialmente, iguales a las de Inglaterra y Francia. No se habían unido Stressemann, Briand y Austen Chamberlain amistosamente en Locarno y no había Briand saludado el hecho con un tremendo discurso que empezó con un «A las bombas».

LA ACTIVIDAD DIPLOMATICA DEL AGA KHAN

En 1923 la palabra clave era el «desarme». El desarme era el concepto al que se abrazaron muchas y muy nobles esperanzas. El optimismo era aún muy grande: había que reunir a los representantes de las naciones en torno de una mesa, que mostrarán su acuerdo al término del desarme, que acordaron los detalles prácticos del desarme, la disminución de fusiles, de acorazados, la limitación en el uso y armamento de los aviones e, indudablemente, se lograría una paz mundial segura y estable.

Una nueva palabra había surgido en la corriente fraseología política: «nazismos», que según nos dijo una versión confusa y muy germana del fascismo italiano, pero que ya arrastraba la lealtad y el idealismo imaginativo y romántico de miles de jóvenes alemanes y que se asociaba a un hombre llamado Adolfo Hitler.

El consejero militar de la misión alemana en Ginebra por aquella época no era otro que el general, que se convirtió después en jefe de la Reichswehr, romación del rey Jorge VI y que, finalmente, cayó en desgracia en circunstancias un poco misteriosas. Con aquel soldado prusiano entable relación indigena. Por él me enteré de muchas cosas respecto a los hombres que trataban entonces de gobernar Alemania (pequeños mosquitos, los llamó despectivamente, que se habían calzado los zapatos de un hombre, de Stressemann). Le molestaba lo que él creía una combinación de liberalismo doctrinario e incompetencia práctica en el gobierno del Estado.

Este era un alborotado mar al que me vi entonces arrojado. Los deseos del ministro de Estado prevalecieron en el Ministerio de Nueva Delhi. Fui nombrado miembro de la Delegación India en la Conferencia del Desarme, nominalmente como segundo de sir Samuel Hoare, pero para hacerme bien fui nombrado jefe de Representación India en la reunión de la Sociedad de Naciones de 1932. Así empezó una fase en mi vida pública que fue larga, con pocos interregnos, o ninguno, hasta que los ejércitos de Hitler invadieron Polonia y el edificio de la paz mundial, que la Sociedad de Naciones trató tan trabajosamente de mantener, se derrumbó violentamente.

(Copyright by SIMON AND SCHUSTER. Derechos reservados para España y Marruecos de la Agencia MIROSPA «Universitas».)

DISCRETA NOVILLADA EN ALMOROX
Almorox (Toledo), 17. — Matos de Emeterio del Corral, que saltaron buenos y a los que se le volvió al ruedo.

Pepe Marlin Rayo fue ovacionado. Pepe Alfeiran se retiró y sustituyó por Antonio de la «Moronía de Talavera», que bien escuchó ovaciones.

Durante el desecajonamiento uno de los toros alcanzó a Antonio Silván y a Honorio Escudero, tendiéndoles y causando a este último una herida en el muslo de 15 centímetros, calificada de profunda y reservada. — Cifra.

Perón condecora Lola Membrives

La artista argentina ensalza a España

Buenos Aires. — Lola Membrives, que sigue recibiendo felicitaciones por la concesión de este objeto por parte del presidente de la Medalla al Mérito Artístico, con motivo de los cincuenta años de su intensa vida artística, declaró a los periodistas: «Como ustedes saben, en el momento de Buenos Aires, en la calle de Ainsa y Belgrano, me crié entre padres argentinos. Me crié en la Argentina y a España así he vivido y así lo he demostrado. Por eso me enorgullezco poder ostentar ahora, junto a los más altos condecoraciones, España concede a un artista el honor de Isabel la Católica y la orden de la Medalla al Mérito Artístico del general Perón. Y sobre mi obra, que tendrá exteriorización mundial, tengo la esperanza de que sea un país de la misma sangre, que viva en la misma cultura y del mismo espíritu en el teatro».

17.500 DOLARES DE INDEMNIZACION A FRANCHOT

Hollywood, 16. — El actor británico T. E. Franchot, que fue el protagonista que recibió el premio Neat en una rifa, ha recibido por la actriz Barbara Payton

Diario...
Número...
CA...
LIBER...
ra en...
18...
pinh...
Castries...
Bien Fu...
con 'oti...
vietnamita...
autoridad...
entrega de...
comenzar h...
muller por...
entre 4...
nombres...
a los fran...
dad de que...
franceses...
francés...
francés...
mente, un...
serán fr...
en Vietri...
lo al nuev...
en Tru...
saciones...
es le...
Xavie...
Lana, la es...
esposa de...
Barcelona...
toros recib...
cobra cie...
ción. Lo c...
ton...